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Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscritto al n. dell'ordine del giorno della seduta del

Oggetto: Interventi preliminari.

N. 78 del Reg.

Data: 17 t 10 12016

L'anno duemilasedici , ilgiorno '17 del mese di , alle ore 16,12

nella sala delle adunanze Consiliari, previo esaurimento delle formalità

Consiglio Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in via

1l Bottaro Amedeo x

2) Florio Antonio x

3) Papagni Antonella x
4) L,aurora Carlo x

5) Tomasicchio Emanuele x
6) Ferrante Fabrizio x

7) Laurora Tommaso x

8) Avantario Carlo x

9) Cormio Patrizia x
l0l Marinaro Giacomo x
lfl De Laurentis Domenico x

l2l Vèntura Nicola x
13) Nenna Marina x

14) Aîoruso Leo x

15) BarrÉi Anna Maria x

'16) Di Tondo Diego x
l7l Zitoli Francesca x

vigente Regolamènto del

in adunanza .. p!LF-p-li..c,î..

prescritte dal

ordinaria

di ................-p.t!Íll.-.............- convocazione, sotto la Presidenza del Sig.

con l'assistenza del Segretario Generale DotL

Aw. Fabrizio Ferante

dotl Carlo Casalino

All'inizio delhrgomento in oggetto alle or€ 16,15 risultano pr€senti o assenti i Consiglieri Comunali come

appresso indicati :

l8ì Tolomeo Tiziana x

l9l Lovecchio Pietro x

20) Loconte Giovanni x

2l) Capone Luciana x

22) Laurora Franceaco x

23) Briguglio Domenico x

24) Cirillo Luigi x

25) Lops Michele x

26) Di Lernia Luisa x
27) Merra Rafiaella x
28) [.api Nicola x

29) Corado GÍusappe x

30) De Toma Pasquale x

3l) Lima Raimondo x
32) Procacci Cataldo x

33) Cinquepalmi Maria Grazia x

Totale prèsenti n. 25 Totale assenti n.



Viene dato atto che sono presenti in aula gli Assessori Lignola - De Michele - D'Agostino -
Ciliento; che raggiungeranno i lar.ori successivamente gli Assessori Capone (ore 16.25) e Di
Gregorio (ore 16,40).

E' presente in aula la Dirigente della l" Area dott.ssa Navach.

Il Presidente Ferrante in apertura dei lavori comunica che sono pervenute alla Presidenza
le comunicazioni per assenze giustificate da parte dei Consiglieri Lapi e Procacci; nonché
dell'Assessore Distaso e del Sindaco.

Il Presidente, inoltre, riferisce che è agli atti una nota in dafa 281912016 Prot. 36574 a hrma
della Dirigente della 2" Area dott.ssa Marcucci, della quale egli dà lettura; come da resocontazione
datti I oscritta allegata.

Il Presidente, quindi, riferisce che detta nota è a disposizione di tutti i Consiglieri ai quali
viene data copia.

A questo punto il Presidente dichiara aperta la discussione per gli interventi preliminari.
Sono le ore 16,15.

Intervengono. come da resocontazione allegata datîiloscrìtta i Consiglieri Zitoli - Di
Lernia - Barresi.

Sono entrati in aula gli Assessori Capone (ore 16,25) e Di Gregorio (ore 16.40); quindi il
Consigliere Ventura (ore 16.40) per cui i presenti sono 26.

La discussione preliminare prosegue con gli interventi dei Consiglieri Lima e Florio; come
da resocontazione dattiloscrina.

Entra in aula il Consigliere Lops (ore ló,53), per cui i presenti sono 27.

Inten'engono, inoltre, i Consiglieri De Toma - Amoruso - Merra - Capone; come da
resocontazione dattiloscritta allegata.

Entra in aula il Consigliere De Lawentis (ore 17,08), per cui i presenti sono 28.

Chiedono ed ottengono la parola i Consiglieri Ventura - Tomasicchio - Corrado - De

Laurentis - Cinquepalmi; come da allegata resocontazione dattiloscritta.

Infine il Presidente cede la parola agli Assessori Lignola e Di Gregorio per replicare a
nome dell'Amministrazione a quanto svolto dai Consiglieri nell'ampio dibattito preliminare; come
da allegata resocontazione dattiloscritta.

Si allontanano dall'aula i Consiglieri Laurora Tommaso - Papagni - Laurora Carlo -
Tomasicchio - Ventura: Der cui i presenti Dassano da 28 a 23.

AP/ad
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Consiglio Comunale di Trani
17 ottobre 20I6

INTERVENTI PRELI}IINART

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, procediamo al primo appello. Consiglieri, ai propri posti che facciamo I'appello.

BOTTARO A-\ÍEDEO
FLORIOANTOMO
PAPAGNI ANTONELT.A.

LAURORA CARLO
TOMMASICCHIO IMANLIELE
FERRANTE FABRIZIO
LAURORA TON4IVL{SO

AVANTARIO CARLO
CORI\IIO PATRIZIA
MARINARO GIACOMO
DE LAURENTIS DOMENICO
VEN-TLIR-{ NICOI.{
NENNA NLARIN-A

AMORUSO LEO
BARRESI ANNA N,IARIA

DITONDO DIEGO
ZITOLI FRA\CESCA
TOLOMEO TIZIANA
LO\iECCHIO PIETRO

LOCONTE GIOVA]'INI
CAPONE LUCIAT\A
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DO\,IENICO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERI\iIA LUISA
MERRA RAFFAELLA
LA.PI NICOLA
CORR{DO G]I.]SEPPE

DE TOMA PASQUALX
LIMA RAIMONDO
PROCACCI CATALDO
CINQI,EPALMI MAzuA GR{ZIA
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Allora sono 25 presenti, la seduta può avere inizio alle ore 16:12.

Sono pervenute a questa presidenza delle comunicazioni che vi vado a ìeggere- Allora, I'assenza

del Consigliere Lapi, I'assenza delì'Assessore Di Staso. Poi è pen'enuta una nota a firma del
dirigente della seconda area finanziaria che mi prega, appunto, di leggerla in Consiglio Comurrale.
Allora Consiglio Comunale del 16 settembre 2076: "Mí è giunta notizía che durante il Constglío
Comunale celebrato venerdi 16 settembre, ultimo scono, sarebbero state rivolte accuse sulle
mre...'f Chiedo scusa, Consigliere Di Lernia, io sto leggendo. "...sarebbero state ivolte accuse

su.lle mie presunte responsabilità per I'inoltro, fuori termine, íl certifrcato relatìvo al rispetto del
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Consiglio Comunale di Trani
17 ottobre 2016

Patto di stabilità di questo Comune per I'esercizio 2015. Come se prelevare dalle accluse delle
fotocopie .la certificazíone drgitale al suddetto documento è stata acquìsita alle ore j Z:09:56 del 3l
marzo 2016 e scaicate alle ore I Z02 del Jl marzo 2016- Dopo píù vohe soÌlecitato
telefonicamente (inc') alÌ'inadempímenro gìà concordato nei giomi precedentt alÌe ore IS:15 de1
31 marzo 2016 e inuiato a mezzo pec il frle xml da sottoscrivere digitalmente a cascata senza
apirlo euidenziando I'urgenza dÍ sottoscrivere il frle in giomata per potet trasmettere alla (inc.)
in serata alle ore 17:54 del successivo 4 apriÌe 2016 se poi (inc-) il cetifrcato avendo appena
acquisita Ia sottoscrizione digitale dei Revisori. Tanto doveva essere già noto ín quanto I'allegato
nr 15' inseria nell'argomentazione relatiua all'approvazione del conto consuntÍvo 2015 ínwata ad
ogni consigliere comunale, ríporta chíaramente che iI monitoraggio (inc.) del 20j5 era stata
acqutsita dalla Ragioneria Generale dello stato alle ore 16:59 del sl marzo 2016, come
regolatnentazione che ad ogni buon frne allego nuovamente. euanto sopra tutta (inc.) e puntuale
conoscenza dei fatti ma la speranza che la presente sia portata a conoscenza del consigno
comunale nella prima seduta utíle e colgo rbccasione per sporgere disnnd saluti".
Orwiamente per chi r.olesse anche allegare gli allegari sono a disposizione.

INTERVENTO
(fitoi microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidenre
Sì, chiedo scusa. Il Dirigente della Seconda Area, dortoressa Grazia lVlarcucci. È qui a disposizione
del 28 settembre 2016, nr del protocollo generale 36524.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Sì, sta qua. Allora, chiedo a qualcuno di fare copia e poi distribuirlo.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Si, ma io sto alcora nella fase delle comunicazioni eh!

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
No, comunicazione del Presidente. Allora non ha capito.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
No, lei non puo fare comunicazione. Le comunicazioni può fare il Sindaco ed il Presidente.
Allora, finite le comunicazioni. ..
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Consiglio Comunale di Trani
17 ottobre 2016

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Finite le comunicazioni, allora, si passa ai punti aÌl'ordine del giorno. Nr 50 Papagni. Per
intervento preliminare?

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Aìlora, per intewento preliminare il nr 50. Papagni, prego.

INTERVENTI PRELIMINARI

PAPAGNI ANTONEILA - Consigliere Comunale
Cittadini, oggi siamo qui a chiedere le dimissioni del Sindaco Bottaro e dell'amministrazione
tutta. Non possiamo tollerare oltre. I tranesi non possono tollerare oltre. Per i.l vostro becero
tornaconto e con una pessima pantomima avete finito di svendere la salute di coloro che dovreste
tutelare i cittadini di questa città. Lo dico a benefici dei novizi e di chi non si è mai occupato di
ambiente in questa città. Sapete come si è arrivati alla sospensione dell'attività delìa discarica nel
settembre 2014? Perché in AN'llU si accorsero che la discarica poteva esplodere, causa assenza di
impianto di captazione del biogas e per problemi di percolato. E da allora, per il rimore di guai
giudiziari, chi c'era allora, arviò tutto I'iter per i controlli che sfociavano con la sospensione
suddetta. Prima che tutto ciò accadesse, nel 2013, uno spamro gruppo di cittadini, rra cui non
ricordo lo stremo difensore dell'ambiente, oggi Assessore, oggi assente come il Sindaco, si era
recato in discarica per iniziare a capire la situazione. Da li la richiesta dei documenti che ponò
per la prima volta alla luce il dramma del pozzo P6v. A-ìcuni Consiglieri di opposizione,
dell'odierna opposizione, ricorderanno gli amministratori di allora che yolevano denunciarci per
procurato allarme. Avevamo ragione. È arrivato quel sequeslro, la revoca dell'autorjzzazione
integrata ambientale, quindi I'inchiesta per disastro ambientale che conta venti indagaLi. In tutto
questo ci sono state le elezioni e il Sindaco, che oggi è assenre, con gran squillare di trombe,
aveva promesso mare e monti ai tranesi sulla quesdone discarica e sulla tutela della salute. A
proposito, sempre per chi voglia approfondire, dato che qui la gente perde la vita molto
frequenternente per i tumori, consiglio la lettura dell'ultimo rapporto regionale dell'ARES. Siamo
a livelli, per alcuni parametri, paragonabili a Taranto e vi ho detto tutto. Bene. Vi siete insediati e

da un anno non avete fatto niente, solo un gran circolare di carte, di riunioni, tavoli tecnici e

chiacchiere per riempire giornali, ma in discarica non si è mosso niente per la messa in sicurezza
e per la bonifica. La prossima volta ed è un consiglio spassionato, evitate di andare a farvi iì giro
elettoraie in bici nei pressi della discarica, perché siete dawero pateîici. Ho sentito I'Assessore
aìl Ambiente parlare di messa in sicurezza della discarica asserendo che lo state facendo. E come?
Con il torcione del biogas e con I'aspirazione del percolato che poi viene ponato via? Vorrei
ricordare che quelle sono Ie normali operazioni che dowebbero essere fatte in ogni discarica a

norma, mentre a noi si è do\ìlto attendere l'intervento della Procura ma non trattasi di messa in
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sicurezza. Non prendete il giro la gente. Tutto è tn gran bailam sl,tlle somme presenti in OGA e

ARO che spettano per diritto ai tranesi per la post gestione per cui non avete combattuto un
attimo sempre indolenti, sempre un passo indietro. Inquietanti sono i verbali della Regione, delle
riunioni regionali. Ed intanto continuavano a piovere, ed intanto avete portato a casa una
ricapitalizzazione tarocca con tanto di amministratori e delegato presente ma poi, per tutto ii
resto è scomparso. Avete bocciato con delle motivazioni penose la nostra mozione per la chiusura
della discarica. Ricordo bene un consigliere di maggioranza che diceva: 'Ecco allora, se votiamo
per Ia chiusura vogliamo bene alla città, se votiamo contro vogliamo il male". Come vi sentit€ ad

esservi venduti I'anima? Come ci si sente a non essere liberi? Ah, è vero, il piatto di lenticchie,
me I'ero scordato! E poi il culmine negli ultimi giorni. Le analisi che qualcuno aveva detto che

andavano meglio, in realtà, vanno malissimo. Addirittura in un pozzo a monre c'è elevatissima

concentrazione di nickel e questo è gravissimo, perché rileva che in discarica ìa situazione è fuori
controllo. Ed allora ecco la pezza di appoggio mista (inc.) l'ordinanza di chiusura del Sindaco.

Non so chi abbia scritto le cassonerie che ci sono 1ì dentro. Chiusura pror,wisoria di lotti senza

I'irnpianto del biogas per l'aspirazione del percolato- Non sono un tecnico ma capisco che non
basta buttare un tiro sulla discarica per far sì che gli inquinanti non penetrino in falda. Voi ci
avete pensato? E pci una cassoneria gigante. Prendere i fondi in possesso delL'Xnte a titolo di
anticipazione per le gare, per la messa in sicurezza, per poi rivaìersi sugli indagati. Noi non
abbiamo I'anello al naso al Sindaco che non c'è. Sappiamc benissimo che ci sono tre gradi di
giudizio. Sappiamo benissimo che il patrimonio degli indagati, qualora venissero condannati in
via definitiva non raggiungerebbero mai le somme stratosferiche su cui si parla- Ed allora perché
continuare a prendere in grro la gente? E poi perché decidersi dopo tarto tempo? Ma
evidentemente lo scopo era ul altro: confondere I'opinione pubblica perché a stretto giro arriva
lo schiaffo peggiore, la dichiarazione del dottor Santorsoìa, Assessore Regionale all'Ambiente
Oncologo e tranese. La Regione avoca tutto a sé, stop. O voi siete degli incapaci totali per cui n
hanno tolto dalle leve di comando oppure vi siete piegad senza proferire parola di Emihano.

Perché? Possiamo semplicemente fare delle ipotesi. Elezioni provinciali e future candidature
romane. La Puglia ha bisogno di una discarica dove affogare tutti i rifiuti, ma in questo momento
è carente. lvla a Trani c'è un Sindaco e la sua amministrazione è interessata alle poltrone- E allora
che si fa? Si va e si prende, come siete abituati a fare. Io tiro alla discarica e chi se ne impona se i
tranesi stanno morendo combattendo per i tumori! L'essenziale è passare aìl'incasso. Non si

pestano i piedi a Giordino in OGA perché si vuole ottenere la futura presidenza Provinciale, si

continua a pagare per un inceneritore fortunatamente mai costruito, si accetta la macchetta per
l'ospedale come mancetta perché ai tranesi è stato pure tolto un posto dove potranno essere

curarsi il furuo dai malanni di un ambiente inqurnato. Ed allora facciamo finta di darvene un
altro a mezzo servizio. Tanto con i paroloni siete rutti bravil Ma avete urr problema ola e ce

I'avete molto grosso. Si siamo noi a controllare. Impediremo con tutti i modi possibili la
riapertura di quella fabbrica di morte. Ora arriveraruro i soliti insulti prezzolati ma noi abbiamo
la coscienza a posto e le spalle larghe. Voi... no, vi invìterei per rispetto dei cittadini ad

ìnterrcgare le vostre coscienze. \rale la pena abbassare la testa e fare finta di niente quando sta

morendo tanta gente? \.'e lo chiedo e sono sinceramente ernozionata. Vale Ia pena? Per quanto
riguarda lei signor Sindaco che non c'è e tutti coloro che l'assistono in tutta questa scellerata

operazìone, io una sola parola "Vergogna" ed una sola indicazione "Dimettetevi". Nessuna

differenza con coloro che c'erano prima- Siete tutti complici. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
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Consiglio Comunale di Trani
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Allora, grazie Consigliere. Ho dimenticato prima di dare comunicazione dell'assenza comuricata
del Consigliere Aldo Procacci e poi è pervenuta una Pec con la quale il Sindaco comunica ìa sua
assenza per motivi di salute. Prego il nr 21, Zitoli.

ZffOLI FRANCESCA - Consigliere Comunale
Sindaco, Assessore, Consiglieri, vorrei dedicare lo spazio dei preliminari a due questioni che mi
stanno ultimamente panicolarmente a cuorer la prima quella relativa all'azienda Graziano e per
dirla con Christa Wolfspesso si preferisce punire colui che nomina il fatto piuttosto che colui lo
compie e spero che non sia il mio caso. La vicenda relativa alle polizze fideiussorie a garanzia
degli obblighi assunri dalle aziende Graziano s.r.l e Grain & C. s.r.l. e, come espresso in anche in
altre occasioni, un tema su cui sollecito I'amministrazione tutta ed il Sindaco a prestare maggiore
cautela. Non solo perché credo sia nostro interesse tutelarci da eventuali risvolti inaspettati,
quanto piu perché sarebbe la coilettività intera a risentirne. Che il privato faccia la sua parte e

cerchi di perseguire i propri interessi è comprensibile, ma il pubbtico dev-e adempiere al suo

ruolo, soddisfare l'interesse collettivo anche a danno del privato qualora questi non presenti e

dimostri completamente i requisiti e gli adempimenti richiesti. Dalla documentazione in mio
Possesso, già in data 27 luglio ultimo scorso, I'ex dirigente Gian Rodolfo di Bari aveva dichiarato
che le Aziende non avevano versato entro il termine pattuito le somme dovute e che pertanto si

procedeva all'escussione delle polizze. Scmme tra I'aitro non versate nemmeno alla data del 30
agosto. APprendo da pochi giorni dall'ufficio legale del nostro comune che a tale escussione non è
seguita alcuna risposta da parte della Compagnia Assicurativa Gable, già sollecitata dallo stesso

awocato Capurso. Ora, dal momento che le note IVAS del 18 gennaio e del 16 settembre parlano
chiaramente di possibile invalidità delle polizze messe nella prima e di divieto di disporre del
proprio patrimonio e concludere nuove polizze nella seconda, invito il Sindaco, i Dirigenti e nrtti
gli uffìci preposti a trovare una soluzione che impedisca all'Ente comunale di perdere le somme
dovute dalle due aziende. In caso contrario, qualora sia prevista Ia revoca del permesso di
cosruire per mancato pagamento, voglio augurarmi che sia presa questa decisione che per quanto
impopolare per alcuni, è a mio parere piÌr opportuna. Il secondo tema riguarda il regolamento
TARI. In merito avevo lamentc vigente non posso che accodarmi a quanto già alcuni miei
colleghi di maggioranza e penso a Tommaso Laurora e )limmo De laurentis hanno piìr volte
rimarcato. Elaborare delle proposte di modifica anche attraverso un primo confronto pubblico,
aperto ad associazioni di categorie e cittadinanza per prevedere agevolazioni TARI soprattutto in
questo momento in cui il servizio di raccolta differenziata non è omogeneo su tutto il terrirorio e

non pienamente soddisfacente. Come ho già segnalato all'Assessore Lignola, invito
I'amministrazione a far sì che tale proposta di delibera di Consiglio Comunale, conrenenre
possibili agevolazioni, sia per l'utenza domestiche, che non domesriche, arrivi all'attenzione di
quest'assise entro e non oltre il 31 dicembre 2016 sì da garantirne I'applicabilità per I'anno in
corso. Grazie.

FERRANTE IABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con il nr 51. Di Lernia, prego.

DI LERMA LUISA - Consigliere Comunale
Alìora, cittadini, colleghi, Consiglieri, Assessori e Sindaco, che non c'è, un doveroso inrervenro
preliminare su AMET, vittima dell'incuria della delega in bianco a favore di un amministratore
deìegato fantasma. È l'analisi di quanto sta accadendo in AMET, anzi di quanro non sra

accadendo in AMET. La facciamo attraverso la lettura dei verbali delLe ukime assemblee dei soci,
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cioè quei momenti in cui insieme, consiglio di amministrazione e socio unico, orwero il Sindaco,

in rappresentanza dei tranesi, bisogna fare siltesi e tracciare fattiÉmente le strade che
dovrebbero portare al consolidamento o al rilancio deLla nostra Azienda. Dalle letture degli
ultimi verbali rileviamo che sostanzialmente non ci sono mai prese decisioni fattive e concrete
relativamente al pagamento delle bollette insolute ai trasporti, ai parcometri, alla Darsena. Nulla.
Cominciamo dall'Assemblea dei soci di agosto 2015, quella in cui il Sindaco dichiara che il
rapporto ccn AMET deve essere rivisto dalle radici e di voler porre un pulto fermo, tracciale una
linea e ripartire, saho poi un attimo dopo affermare che in merito ai servizi gestiti da AMET
vanno rivisti sia alla Darsena che ai parcheggi. E su quest'ultimo punto vi chiedo di attendere e

cominciamo con l'ottirnismo. Nel v-erbale di ottobre 2015, I'Assessore De Biase, si pone il
problema della prospettiva, di quali siano le strategie. Ve lo chiederemo fino alla noia. Dar-vero

non avevate strategie per iJ rilancio di AI\{ET quando vi siete candidati a governare la città? In
questo verbale parlate di due diligence, ma ìa due diligence può dare deÌle indicazioni tecniche,
ciò che invece defessere proprio di chi governa sono le strategie e ìe direzioni politiche. Qgi
invece leggiamo addirittura che la determinazione di. quale destino debba essere assicurato Ia

società certamente non può essere individuato daì Consiglio Comunaie. Sappiano i colleghi,
soprattutto di maggioranza, che non possono determinare il destino di A\,IET stando alie parole
del Sindaco. Quindi che facciamo? Lasciamo ad una considerazione meramente finanziaria -
contabile la valutazione sui servizi pubblici, alcuni essenziali come i trasporti? Innegabile che ci
si debba rimboccare le maniche per individuare la modalità di miglioramento nei costi e

nell'efficienza di quei servizi. I\,la nei modi che leggiamo qui ci si scarica di responsabihta. E se il
sen'izio non viene rese efficiente perché addossare ìa colpa sui cittadinì tranesi come ha fatto il
Sindaco, in chiusura di intervento, quando dice 'Attesa Ia mentalità del cittadino tranese non
ancora abituato a pagare con regolarità iI taglíando della sosta2 Anche qui decisioni prese,

nessuna. Nell'assemblea di dicembre 2015 è presente solo I'Assessore De Biase delegato dal
Sindaco. Data I'enorme fiducia riposta nell'Assessore che infatti si è dimesso un mese dopo.

Quando parla I'Assessore De Biase, iL Consiglio Ccmunale, torna ad essere nuovamente degno di
determinare il futuro di AMET, ma si invita il CDA a fare valutazioni economico-finanziario sul

servizio di gestione delie aree di parcheggio a pagamento. In sostanza ci si chiede se deve

rimanere in AMET o deve essere revocata la concessione per poi affidarla ad un privato? E

decisione ancora zero! Il 22 gennaio 2016 torna il Sindaco in assemblea dei soci e finalmente una
decisione viene presa, quella di indir.iduare nel dottor Danisi la figura capace di risolvere le

questioni di AI\{ET. Dalle 11:50 alle 12:30 si produce questa salvitica nomina di Danisi. Si

preanluncia la designazione di una componente femminile per il CDA e stop e si rinviano i punti
all'ordine del giorno: gara parcometri e problematica della Darsena. Nessun accenno a soluzioni,
all'informatizzazione dell'ufficio commerciale, al servizio di postalizzazione e neanche vengono

chieste notizie srlTa nev, di.ligence, croè "Due diligence'| che il Sindaco stesso aveva proposto. Era

impoúante capire quale direzione la società poteva prendere oppure assegnare le poltrone. Non
stiamo piit parlando di contenuti ma di poltrone. È er,'idente che non c'è I'inreresse di Tranil È

evidente che il Siridaco non sta giocando per Tranil E ci chiediamo per chi.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Chiedo scusa Consigliere. Chiedo scusa Consigliere. Allora, le registrazioni il aula sono solo

quelle autorizzate, quindi telefonini ed altri.. . d'accordo?

INTERVENTO
(fuori microfono)
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FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Io non voglio essere registrato da lei se non lo consento. Va bene? Quindi la invito a non farlo.
Lei si proclama per Ia corÌettezza. La invito a questo gesto di correttezza. Come invito anche,

come invito anche, cortesemente, a far rimuovere il carteìlo da parte delle Fcrze dell'Ordine,
quello presente nel pubblico.

INTERVENTO
lfuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie, grazie, grazie, grazie.

INTERVENTO
(fuon microfona)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Non in quest'aula e contrar.viene al regolamento di quest'aula.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
E presente la forza pubblica all'interno dell'aula? Se lo devo fare io materialmente diternelo. Sono

in grado di farlo eh!

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
\'fi sta rn-inacciando? lvli sta minacciando?

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Allora tolga il cartello e basta. L'ha già esposto esposto per uoppo tempo! Prego Consigliere.

DI LERNIA LUISA - Consigliere Comunale
Allora, noi mentre aleggiavamo i verbali speravamo, ad ogni pagina, di leggere le sue parole in
difesa dell'Alr{ET, in difesa di Trani, ma ahimè. Andiamo avanti con I'assemblea dei soci di marzo
2016. Finalmente si parla della gara dei parcometri, ma solo per fare il gioco delle tre carte. Il
sindaco che aveva detto in precedenza di attendere perché I'amministrazione doveva farsi

un'idea, ora improrvisamente chiede ad AIvIET quale sia l'indirizzo della società sull'argomento,
dal momento che ritiene che sia proprio l'Azienda a dover suggerire all'amministrazione quale

soluzione scegliere. A questo punto dowebbe essere il mago Danisi a risolvere la questione, ma il
mago Danisi che fa? Afferma che bisogna attendere eventualmente le nuove decisioni che la
Giulta comunale andrà ad assurnere sulì'eventuale nuovo piano della sosta. 11 dottor Danisi fa
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finta di non sapere dove sia capitato e di non sapere che il piano della sosta è compreso nel piano
urbano della mobilità previsto per legge e per i capoluoghi di Provincia che a Trani non abbiamo
ancora approvato. Si passa al punto successivo e quindi il gioco delle tre cane è riuscito. Sul punto
successivo "Darsena Comunale e problematica", il nostro Danisi, si lancia su una sua analisi,
sembrerebbe che la gesrione della Darsena sia andeconomica, così come proposta dal Comune. Il
Presidente Pappolla rincara la dose. Nella nuova ipotesi di contratto tra Comune ed AMET si

ripresenta il problema della forma mista, owero l'assistenza ai diportisti, viene affidata...

FERRANTE FABRIZIO - Precidente

Consigliere, concluda per piacere. Allora, concludo con l'ultimo pensiero, in ultimo, e proprio a

proposito di bilancio, abbiamo una chiusura di esercizio passiva per circa 280 mila euro, segno
meno, ed una dichiarazione dei redditi che presenta un reddito positivo di oltre I milione e 300
mila, da cui infani scaturisce una tassazione ires 360 mila euro. Ricapitolando, bilancio in
negativo e modello unico positivo. Domanda secca: L'AMET è inutile o in perdita? Anticipiamo
dunque che essendovi troppi, dawero troppi aspetti zulle questioni di AMET che presentano
incongruenze stiamo presentando un esposto alla Corte dei Conti e alla Procura della Repubblica.
Okay? Bene.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Okay, grazie. Allora nr 27 Barresi. Prego.

BARRESI ANNA MARIA - Consigliere Comunale
Presidente, colìeghi Consiglieri, in questi giorni ho avuto la possibilità di leggere su numerosi
quotidiani nazionali che varie Cone dei Conti, hanno bacchettato numerosi comuni, anche
quello della Puglia, la Cone dei Conti di Puglia. Comuni tra cui Bari, Barletta, Margherita di
Savoia ecc. .. Ebbene, mi viene spontanea un'amara constatazione. In quest'anno, ormai trascorso,
alcune forze polìtiche hanno fatto scempio e sciacallaggio sull'episodio demonizzando le
amministrazioni che in questa città si sono succedute dal 2008 in poi. Il tutto, secondo me, frutto
di quando si lrrole leggere a modo proprio, ul modo sicuramente non costruttivo, di leggere le
reali contestazioni che vengono mosse dalla Cone dei Conti agli Enti. In verità, quasi tutti i
comuni vengono bacchettati solo su due argomenti e cioè sulla scarsa capacità di hcrernentare e

riscuotere le entrate Eibutarie e sulla mancata eliminazione dei debiti fuori bilancio e basta.

Invece si è fatto passare ai nostri cittadini
nell'amministrazione. Questo modo di fare

distruttivo e rendiamoci conto di una cosa:

un lucubre pessimistico messaggio di sfiducia
ha contribuito a creare un clima sempre più
questi componamenti non creano fiducia nelle

istituzioni e, quando non c'è fiducia, è ceno che anche eventuaÌi e possibili investitori esterni
prendono sicuramente le distanze dalla nostra città. È così che la nosra economica viene a
prenderci, cresce la disoccupazione e la disperazione, che ci renderà sempre più poveri- Io ritengo
sia giusto che sia arrivato il momento di smetterla, di vedere diavoli ovunque. Cerchiamo tutti di
ripartire ed essere pitr umili e accettare di collaborare di piir e spesso collaborare insieme, ma solo
per il bene deìla nostra città, eliminando frizioni e talvolta semplici antagonismi che eludono
dalla sfera politica ma sono solo semplici ritorsioni personali. Io questo rnio intervento
sinceramente Io allego anche ad altri interventi che ho fatto sentire fare al Sindaco. A questo
proposito mi risulta semplice, in questo contesto, evidenziare I'assurdo polverone sollevato sui
fitti. È vero sì ritengo sia assolutamente giusto, necessario, doveroso pagare per ciò che si

usufruisce, ma sono sempre piìr convinta che gli imprenditori, in questo particolare momento, la
loro impresa, sia un valore aggiunto e comure per tutti e che debbano essere sostenuti come tali.
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E attraverso l'impresa privata che si crea una r-era ricchezza, iadispensabile per essere realmente
distribuita. L'impresa è soprattutto un mezzo a cui va dato un senso, affinché la ricchezza
prodotta sia creata bene e serva veramente all'uomo e contribuisca realmente al suo benessere
integrale perché è anche giusta che sia distribuita secondo leggi economiche per il bene comure
di tutti, perché se noi polìtici ostacoliamo questo percorso si crea sul territorio ingiusrizia e nuol-a
povenà dando, come sempre, poi la colpa all'impresa o all'imprenditore, quando questi soggerri
invece sono solo strumenti che non sono né etici e né non etici, essendo l'uomo che li usa a

renderli tali. Colleghi, I'essere umile e l'umiltà ci deve contraddistinguere. Io ho ln grande
rispetto per l'opposizione e per la mincranza perché, secondo me, se c'è democrazia quindi è
necessaria la presenza dell'opposizione e della maggìoranza altrimenti non saremo in democrazia.
E quindi, ed è giusto di un loro compito che si svolge nel controllare, nel far rispettare le regole
ed essere naturalmente di sostegno anche alla maggioranza, sicuramente. Però che poi si finisca
in ul conflitto che possa diventare troppo amaro, con toni troppo alti, e pouebbe sfociare rn un
conflitto quasi personale, questo non 1o ritengo...

INTERVENTO
(fuo microfono)

BARRESI ANNA MARIA - Consigliere Comunale
Ma no, perché l'orizzonte.., allora, noi Trani, andiamo a penalizzare delle,..

FERRANTE I'ABRIZIO - Presidente

Consigliere, concluda per piacere.

INTERVENTO
lfuori microfono)

BARRESI ANNA MARIA - Consigliere Comunale
Lo prendonc gli altri, Vanno a penalizzare imprese che sono la ricchezza della nostra città.
All'orizzonte Trani è una città tulstica, dowemmo quindi, sviluppare il rurismo e la cultura. Lo
abbiamo visto con i "Dialoghi di Trani" che comunque c'è stato r-eramente un bel risultato.

INTTRVENTO
(fuori microfono)

BARRESI ANNA MARIA - Consigliere Comunale
No, mi rilacevo a questo perché voglio assolutamente riportare le parole del Santo Padre che ha...

FIRRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliere, grazie.

BARRESI ANNA MARIA - Consigliere Comuna-le
...che scrive... Presidente, mi dia gentilmente due secondi. Almeno per il Papa, un po'di risperto
verso la figura. 'Cari imprenditori, l'amore di Dio ui darà il coraggío di operare e proseguíre nella

cerca deJ bene di tutti. È un umile pastore di Dio che ú parla e non il vostro Presidente dt
Confrndustria. Sapete meglio di me che I'occupazíone si rutela sviluppando limpresa
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rapportandola competitivamente con valorí dí responsabilità personali e di merito, non di
sempÌice assntenzialismo. Ed io miei, cari imprenditon, ui definisco nella situazione attuale degli
ero-i 'i Questo. . .

FIRRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con il nr 44, LIMA prego.

LIMA RAiMONDO - Consigliere Comunale
Sì, grazie. Signor Sindaco, Assessore Di Lernia, Assessore Bologna, Assessore Di Staso, Assessore

Di Gregorio, allora, vabbè, del loro perdurante assenza, diciamo, è I'ennesimo schiaffo a

quest'assise e agÌi eleaori di quest'assise. Volevo rispondere innanzitutto ai 5 Stelle. Vedete, la
colpevole negligenza di quest'amministrazione di certo non si può scaricare sulle amministrazioni
precedenti. Questo giusto per fare un po' di chiarezza. Avete avuto la vostra possibilità in
campagna eiettorale nel massimo periodo di antipolitica con un'amministrazione in carcere, non
av-ete sfondato. Quindi, diciamo, state seleni e ci vediamo alla prossima campagna elettorale. Per
quanto concerne... per quanto concerne ìe altre questioni che ci ilteressalo sono passati onnal
piu di quindici mesi dall'insediamento di quest'arnrninistrazione, ma di fatto non sappiamo
ancora quest'amminisLrazione cosa intende fare.

FERR.ANTE FABRIZIO - Presidente

Chiedo scusa Consigliere. Consiglieri, per piacere, se parlate tra di voi non si sente nulla
dell'interv-ento del Consigliere che sta parlando. Prego Consigliere Lima.

LIMA RAIMONDO - Consigliere Comunale
[,a raccolta differenziata. La convenzione con il CONAI che fine ha fatto, si sa piu nulla? Accordo
Confindustria ANCE se non erro úguardara la ristrutturazione del macello, che file ha fatto?
Piano coste, lidi e accessi al mare. L'Assessore Bologna assente. Verrà evidentemente ricordato
solo per aver abbattuto quella cabina sulla spiaggia. Convenzione {ia il Comune di Trani.
Parlavamo di Commissariamento anche del settore tributi. Convenzione con il Comune di
Bisceglie, del dottor Pedone noi non vediamo ancora traccia. Non so, scrivele gli accordi però poi
bisogna essere consequenziali. Mi dispiace che non sta il Sindaco. Non so se vi rendete conto
deÌla figuraccia che a\€te fatto fare al vostro Sindaco nelle ultirne elezioni provinciali. Elezioni
Provincìali che, come forza politica, abbiamo, diciamo, dalle quali abbiamo preso le distarze
perché non condividevamo questo inciucio tta partito democratico e pane del Centro Destra.

Non so. Non so se vi rendete conto che siete andati appena in dodici a votare il vostro Sindaco.

Non so, se iì Sindaco era I'unico candidato della citta non a!-ete manco dimostrato di essere

maggioranza in quella circostanza, non vedo perché continuare quest'agonia appena dopo un
aluro e mezzo. Avete dimostrato di essere appena dodici, avete fatto fare una figura, una
bruttissima figura al Sindaco e quindi a tutta la città. Non so se ve ne rendiate conto. La stampa

ho r.isto che è stata urt po' úoppo evasiva, non ha approfondito la questione. Tocca al sottoscritto,
come al solito, parlare anche delle elezioni provincialì, di quella parte di elezioni provìnciali.
Comunque auguri al Presidente Giorgino. Non so se vi rendiate conto della TARI che sta

arrivando anche a tutte le attività commerciali. Se è possibile.. io ho presentato una mozione nei
giorni scorsi, non so se qualcuno ha alrrto modo, I'ho irniata a tutti i capi gruppo. Mi auguro che
possa essere un messaggio di apertura nei confronti di tanti cittadini ed associazioni che si

occupano appurto di offrire un po'di ristoro, a tante, diciamo, a tanti cittadini che non vengono
tutti quanti... non i cittadini che r.engono a far casino al Comune o a Palazzo Palmieri, tann
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cittadini che hanno bisogno e meritano risposte. Gara AMET, non so, avevo chiesro delucidazioni
su questa gara, sulla gara dei sewizi informatici. Iì Sindaco ci dava ragione sulìe perpìessità che
emergev:rno dalla gara di (inc.) informatici. Ci dava ragione a me e anche ad un collega di
maggioranza che aveva evidenziato il problema, però di fatto c'è stato un'aggiudicazione di questa

gara in AMET. Volevo sapere dal Sindaco o facente funzioni su questa Giunta, non so chi sia,

visto che è andato di moda questo termine negli ultimi tempi, vorrei sapere, non so se c'è un
facente funzione del Sindaco oggi che possa rispondere a queste... a queste accuse. Scaringi -
Manna. Dico Scaringi - Manna per il semplice motivo che vedo che ultirnamente si parla solo ed

esclusivamente di ur'unica Azienda Graziano. Vorrei capire di Scaringi e di Marra nessuno parla?

Non so, si punta il dito contro un'Azienda che alìa fine, diciamo, in un momento di congiuntura,
diciamo, negativa, voglio dire, ha provato a rimettersi in gioco e ha fatto sì che comunque ha
rimesso in moto I'economia della città. Volevo sapere perché non si parla anche di Scaringi e di
Manna? Grazie, ho concluso. Anzi, un attimo, un'ultima cosa. Questione emigranti. Approfitto
che c'è I'Assessore Ciliento. Ricordo che quei cittadini emigranti, diciamo, che sono, diciamo...
che abbiamo accolto, ricordo che fu chiesto da quest'amministrazione, anche dall'Assessore Di
Lernia, che è assente, che era una soluzione momentanea. ìo non voglio, diciamo, fare
terrorismo, però siccome si incomincia a parlare anche di malattie, questo si legge sulla stampa
nazionale da parte di questi emigranti, volevo sapere poi la soluzione è di fatto ancora
temporanea o avete adottato altre strategie per ula futura ed eventuale accoglienza? Termina 1ì

I'accoglienza della nostra città? Grazie.

F:ERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con il nr. 40, Florio, prego. Mi
raccomando, iJ rispetto dei tempi, grazie.

FLORIO ANTONIO - Consigliere Comunale
Da questo momento? Come disse una volta I'Onorevole Tatarella alla fine di un comizio:
"Facciamo così, quando scade il termine lei faccia <<cucù>> ed io smetto di parlare". Va bene?

Okay. Allora, volevo sapere dalla Giunta, ma vedo che il primo cittadino manca, na la lettera, la
missiva del 29 settembre, del dirigente dell'Area Lavori Pubblici, è stata inviata a tutta
I'amministrazione, cosa avete intenzione di fare se avete intenzione di fare qualcosa per olviare
alla situazione drammarica, che è stata segnalam da questa missiva di cui io ho ricevuto copia, ma

a voi è stata mandata, addirimrra, in via ufficiale. Questa missiva che racconta un po' la
cronistoria dell'intera area dei lavori pubblici... io sto sempre in silenzio quando parlano gli
aìtri... descrive, fa la cronistoria come è andata depauperandosi via, via nel tempo questo ufficio,
questo servizio che è essenziale alla città, termina con due awerimenti, che appaiono minacciosi

ma non lo sono, a me, a mio awiso, dalla mia lettura, sembrava un grido di dolore. Il Dirigente Di
Donna scrive: "L'area ai lavori pubblici, con I'attuale dotazione di personale per la quasi totdita
amministrativa, non è in grado di assolvere compiti rivenienti da tutti i servizi assegnati; 2) [o
scrivente non è in grado di adempire a tutti gli incarichi dirigenziali assegnati. Volevo sapere

dall'ammirriscrazione in persona del Sindaco, che quest'oggi è assente per motivi di salute, mi
auguro non derivanti dalla discarica perché si tratterebbe della legge del contrappasso, che
qualcuno che lo rappresenti ci faccia sapere che cosa avete intenzione di fare in relazione a

questo. Proprio in relazione alla discarica vorremmo sapere dall'Assessore Di Gregorio, che però
anch'egli è momentaneamente assente perché I'abbiamo visto, se corrisponde al vero quello che

stiamo leggendo sui siti, che, come al solito, questa città prenderà gli svantaggi, vale a dire,
continuerà a mantenere la discarica, privandoci dei vantaggi che andranno a favore della Regione
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Puglia, Questa è urra storia continua dì questa città di Trani, da sempre. Q3:ando si è trattato di
ar.ere le fregatwe sono rimaste a carico dei cittadini, quando si è trattato di guadagnarsi sopra

sono andati sempre a favore o della città, all'epoca capoluogo di Provincia, ovwero deÌle città
limitrofe. Vorremo sapere che cosa alverrà della discarica, se la stessa sarà chiusa o se fur realtà
rimarrà aperta, chi usufruirà dei benefici, quelli economici or,viamente, perché di benefici di
altra natura non se ne può pa are. Parcheggiatori abusivi. Questa città già la mattina, ma

soprattutto la sera, è preda, è ostaggio di una serie di personaggi strani. Di recente, un paio di
setrimane fa, ho avuto modo di subire personalmente o meglio, di verificare, di essere testimone
personalmente di quello che accadde in piazza Re Manfredi. Ci sono un gruppo di posteggiatori,
che non definisco extra comunitari, perché senlò si dice che siamo razzisti e quindi...
sicuramente sono abusivi perché non erano ausiliari al traffrco, che minacciavano, nel vero senso

della parola, gli utenti, qualora non avessero ottemperato alle loro richieste. Il sottoscritto è

riuscito ha olviare perché è dotato di regolare abbonamento. Quella sera stessa ho prolweduto a

chiamare il responsabile degli ausiliari della sosta, uno degli ausiliari della sosta, il Comandante
dei \rigili Urbani, che però non ha potuto rispondermi, e I'Assessore De Michele con la quale ho
avrrto un'interlocuzione che francamente mi ha un po' desolatc perché (inc-) mi diceva: "Non
sappiamo cosa fare, non sappiamo come intervenire". Allora io vorrei invitare l'amministrazione
ad istituire urr tavolo interforze con il Prefetto e le altre forze dell'ordine, non solo i Vigili
Urbani, che sono quellì che sono e non riescono ad operare, per far sì che questa città non debba

essere ostaggio di queste persone. L'ultima, quella che abbiamo aurto modo di verificare adesso,

da poco, tra I'altro non è neppure presente, quindi lo possiamo dire, cerchiamo di interloquire
con i cittadini, cioè non sono gli imprenditori di altissimo liveilo che danno lavoro, che devono
alla città centinara di migliaia di euro hanno diritto di essere sentiti dall'amministrazione, anche i
poveri cristi, quelli che gestiscono dei chioschi mal messi, che vendono, che ponano a casa il
pezzo di paae, hanno diritto anch'essi di essere quantomeno ascoltati. Quindi se quaìcuno viene
qua e arriva addirimrra al pùnto di mostrarsi iri quella veste, piÌr che alÍo plateale e non
assolutamente minacciosa, io credo che voi, soprattutto I'amministrazione di Centro Sirristra, che
dovrebbe essere vicino ai piu poveri, dowebbe ascoltarli. Non ho sentito <<cucù>> ma finisco
ugualmente fur questo momento. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consrglìere. Ha chiesto di inten'enire il nr 43. De Toma, prego.

DE TOMA PASQUALE - Consigliere Comunale
Grazie Presidente, Assessori, Sindaco è assente, colleghi Consiglieri, siamo allo sfascio totale
penso. Gli interventi attenti e precisi dei miei colleghi Consiglieri, anche non del Centro Destra,
hanno evidenziato che qui le cose non vanno per niente bene. Si era parriti con questr grandi
proclami della Giunta delle competenze, di una maggioranza solida e cementificata. Non ci siamo

proprio. Ad oggi possiamo solo dire che è un'amministrazione delle incapacità. Incapacità a

gestire l'ordinario, ilcapacità a gestire l'estate tranese, grazie al cavabere Pagano, ilcapace a

gestile un servizio newalgico come Ia ragionena- Noi, ricordo a tutti, forse i cittadini non lo
sanno ancora, non stiamo prendendo Dirigente, I'ottimo Angelo Pedone dal Comune di Bisceglie

con due del suo staff qui a Trani. Nella convenzione c'è scritto che il servizio Ragioneria del
Comune di Trani è gestito dall'Ufficio Ragioneria del Comune di Bisceglie. La nostra Ragioneria è

in mano al Comune di Bisceglie. Piuttosto, ad oggi non abbiamo ancora, questo dice la

convenzione.. . ad oggi non abbiamo ancora visto il dottor Angelo Pedone se non in una.. . in un
r.eloce passaggio, se non erro, giovedì pomeriggio. \roglio sapere, me lo dice I'A.ssessore, tutti gli
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atri propedeutici e consequenziali di Pedone sono stati fatti? È stato preso un determinato

impegno? È stata pubblicata? Chiaramente qualche uccellino qualche cosa ce lo dice? Ma ad oggi

nulla? Cioè si sapeva da inizio settembre che la dottoressa l\4arcucci sarebbe andata via. Ad oggi,

il dottor Angelo Pedone, non c'è. La Ragroneria è nelle mani dell'ottima, veramente lo sottolineo
grazie alla sua professionalità e di dizione che dà alla città di Trani della dottoressa Navach, che

sta per le poche ore di tempo che ha sta dedicando, diciamo, anche la sua attenzione, alche al

reparto Ragioneria- Siamo incapaci anche di gestire le (inc.) dell'Ltfficio Tecnico. E anche un
collega di maggioralrza, della vostra maggioranza, di Centro Sinistra, evidenziava questo. la cosa

che è valsa agli occhi di tutti, è che questi dirigenti, specialmente all'urbanistica v.rnno, stanno

pochi mesi e poi se ne vanno. Io mi auguro che lArchitetto Turtuno che in questo momento ha

preso le redini alla sezione urbanistica, del settore urbanistica dell'Lfficio Tecnico del Comune di
Trani, possa veramente dare uno slalcio, perché se non dovesse riuscirci anche lui, qualche

dubbio, che sia colpa della politica, inizia a venirne. Incapaci a giustificare, e awei dovuto

repLicare al Sindaco, l'altra volta non I'ho fatto, incapace a giustificare le assunzioni di parenti

presso Partecipate del Comune di Trarri, scaricando la responsabilità sul fano che i Presidenti di
quelÌe Municipaìizzate, erano stati nominati dall'altra parte politica. Incapace a difendere il
nostro ospedale al di là dei proclami di qualche mio collega di maggioranza, alla fine il nostro

ospedale è div-entato un poìiambulatorio. Questa è I'unica cosa concreta. Sabato mattina ho awuto

I'occasione di visitare il nostro Pronto Soccorso. E veramente un gioiellino. Ho trovato r.rrr caro

amico che era stato ricoverato lì per un problema, forrunatamente nulla di grave. Ctr'ello che

spero è che non, come è stato purtroppo già scritto e ratificato, diventi ln punto di primo
intervento. Incapace l'amministrazione di gestire le emergenze. È chiaro che è un'emergenza

quella dei rifiuti. lvla io, che sia chiaro una cosa, mi dispiace che non c'è il sindaco, al quale mi
legano rapporti personali di amicizia che mai chiaramente potrò intaccare. Però io voglio capire

una cosa. Al di là delle responsabilità, di namra personale, che eventualmente qualcuno in
passato deve assumersi per, diciamo, quello che purrroppo è un problema, noi siamo garantisti nei

confronti della giustizia, quindi, insomma, ci auguriamo che la giustizia faccia il suo corso, per

quarido riguarda i rifiuti a Trani siamo ancora al punto zero. Non vedo l'Assessore Di Gregorio-..

ah, è presso i vecchi banchi di Consigliere. Vogliamo sapere... allora, la TARI, nonostante i
proclami del Sindaco, aveva detto sarebbe stata dirninuita, non è diminuita, è rimasta invariata se

non, diciamo, aumentata una piccola percentuale per 1a tassa provinciale. Adesso cosa succede?

l.a città è sporca, lo vedono tutti, specialmente le periferie, specialmente le zone residenziali della

periferia, con tutte le ville che dovrebbero essere, insomma, il fiore all'occhiello della nostra città
perché chi arnva da fuori, la prima cosa che vede, sono le periferie- Ora le notizie ci dicono che

la Regione, d'altronde c'è una nota dell'Assessore all'Ambiente, il nostro Assessore a.ll'Ambiente,

il dottor lfimrno Santorsola, prende in mano Ia situazione della discarica. Mi sorge il dubbio.

Forse la Regione si è messa la mano sulla coscienza. Ci chiude I'ospedale ma ci riapre Ìa discarica.

Forse è quello incontro ai quale stiamo andando. Bene. Mentre questa parte politica da temPo sta

proponendo situazioni che possono risolvere il problema dei rifiuti, come il trattamento

meccanico biologico ed altre soluzioni. Ad oggi non so, io spero che I'arnico Michele Di Gregorio,

non I'Assessore, mi dica effettivamente cosa sta facendo in taì senso perché sennò stiamo da un
anno e mezzo a fare proclami ma niente abbiamo risolto. Alla fine, e chiudo Presidente, spero di
stare nei tempi questa volta, a fronte di rutto ciò I'amministrazione, Sindaco e la Giunta, non ha

Ia capacità di avere una maggioranza che la supporti. Ccme diceva il collega Lima di Fratelli

d'itali, il voro alle pror.inciali è stato molto chiaro. Il Sindaco Bottaro non ha alrrto, diciamo, ura
maggioranza qualificata da parte vostra- E inutile negarlo, quellì sono i numeri. Allora, delle due

l'una, o qualcuno di voi è in seria posizione critica nei confronti di quest'amministrazione e ben
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venga, oPPure è iniziata la smgione molto probabilmente, devo dire, dei ricatri di narura politica,
in entrambe le situazioni o nel primo caso o nel secondo caso, io penso che rna cosa sia chiara a
tutti voi, che deve esservi presente, ci avete provato, ma non è cosa vostra, grazie.

FERR-ANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliere. Ha chiesto di parlare il nr 14 Amoruso, con rispetto dei tempi.

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale
Grazie Presidente, colleghi Consiglieri, Assessori, diciamo, prendo spunto dallîtima
dichiarazione del collega dell'opposizione e da quello, diciamo, che è successo queste elezioni
provinciali. Al di là del metodo e della sceha, forse qualcuno ha voluto, 1o ha voluto leggere quasi
fosse una verifica della maggioranza a questa vomzione- Non era assolutamente quello. Non so
perché qualculo I'ha voluta leggere in questa maniera, né personalmente ho apprezzato la gara
alla corsa dei voti fatti da alri sindaci e francamente, nel momento in cui si prende una decisione
discutibile o meno, rimando, mi dispiace sottolinearlo, al mittente il discorso delle stagioni dei
ricatti. Forse sono stagioni che voi conoscete molto bene pero io non credo che in questa... su un
voto alle provinciali di SindacilConsiglieri Provinciali già eletti, fÌancamenre, non..- diciamo,
vedo più preoccupati voi che non noi, insomma, da questo punro di vista. Vabbè, questa era solo,
diciamo, un fuori programma, diciamo così. Sono contento personalmente che, da piu parti, si
ricominci filalnente a pore l'attenzione anche su AMET. Perché giustamente,
quest'amministrazione, è partita in contrnuità della problematica, che era sicuramente princìpale,
cioè quella della discarica, quindi chiaramente molto spesso ha assorbito un po' delle attenzioni di
tutti quanti. È chiaro che è sicuramente iì problema principale di Trani. Non mi piace il tono né
tanto meno le accuse, ma mi sento comunque di condividere il contenuto. Neì senso, mi sto
riferendo all'inten ento della Consigliera Papagni, che laddove è sraro fatro quello che potevamo
fare, almeno noi Consiglieri, cioè andare in Conferenza Capigruppo e dichiarare espressamente la
volontà di chiusura, laddove è stata votata anche in Consiglio Comunale, laddove c'è stata anche
la Yotazione per i rifiuti zero, dov'essere superato tutto questo, noi ci troverete sicuramente
sempre dal lato del Consiglio Comunale che vuole la chiusura della discarica. Questo credo che è
stato detto piìr volte, e ripeto, al di là dei toni che posso non condividere mi sento di condividere
aìtro. Rientro, cioè rimanendo per argomento, diciamo, di 5 Stelle, mi collego all'intervengo della
collega Papagni, mi fa piacere, dicramo, che ha letto tutti i verbali, forse doveva leggere anche
qualcos'altro.

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

AMORUSO IEO - Consigliere Comunale
Scusami, Di Lernia. Scusami. ...della collega Di Lernia. Nfi fa piacere il discorso sui verbali.
L'analisi su AIIET però dev'essere fatra but cour, cioè dev'essere pir\ ampia- Io ritengo che, per
quanto riguarda quegli argomenti fondamentali, cioè le scelte del futuro di AÌvIET, è srata fatta
una gata, anzi, in realtà una vera gara, ma credo che fosse stato con la modalità delf invito
insomma, per il PEF, io credo che da 1à dipende il fururo realmente dell'Azienda. Piri che altro la
domanda che io mi pongo e che sto ponendo un po'ai quattro venti, è a che punto è 'sto PEF.
Perché? Vado a memoria, se non ricordo maìe la gara dava quattro mesi dal momento
dell'aggiudicazíone, se non sono trascorsi sono là, sono là quindi credo che ìa questione sia
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fondamentalmente questa, ner seruo, capire successivamente. perché è chiaro che re
problematiche. ..

INTERVENTO
(fuori microfono)

AMORUSO IEO - Consigliere Comunale
E il PEF comprende tutto, non è per i parcometri, è per iI...

INTERVENTO
(faori microfono)

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale
Eh sì.. . dalla...

FERMNTE FABRIZIO - presidente

Lei si rivolga alla Presidenza, lasci stare gli altri Consiglieri.

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale
ve lo dico dopo. È chiaro che è da rà che effettivamente dovremmo capire qual è stato lo
sviluppo' Io su AMET ho milre perpressità., nel senso, io non riesco a vedere ancora oggr, mi
dispiace dirlo, ma non ho mai visto probabilmente, una gesrione manageriare di AMET, come
AIT4ET awebbe richiesto, come un'Azienda, con i varori di AIvIET awebbe richiesto. perché
sempre più spesso si dice i-ndichiamo de e figure tecniche, un manager e quant'altro, ma non
vedo mai una gestione che effettivamente possa rispondere ai clismi della scelta manageriale
effettivamente, di una scelta proprio di futuro, cioè di programmazione, di futuro di
quest'Azienda. lo, in merito a quanto richiamato da1 collega Lima, owiamente mi riferisco a1a
Sara Per quanto riguarda i sistemi di informatizzazione.. . ro ovvramente, noi abbiamo un ruolo
diverso, io I'ho posto all'interno dere riunioni di maggioranza, l'ho posto ar si,'daco, ho posto,
questo per dire, non qualche volta si è sentito dire che siamo degli yesman, no, perché laddove ci
sono delle, perlomeno, perplessità vengono sicuramente so evate- confido che venga, diciamo,
dissipato questo dubbio laddol-e gffsllivnmente le mie perplessità fossero fondate 

"e 
a1 rempo

stesso ricordo un'altra criticità forte che poi ha ponato a quesro bando di gara. Noi come AMET
abbiamo avuto una diffida da[Autorità garante di famrrare entro sei mesi e di... pardon, di
procurarsi il software per fatturare enfto sei mesi e di partire con la fatturazione entro sei mesi.
La PEC ad AIvIET dovrebbe essere arrivata ad inizio anno 2016. probabilnente abbiamo owiato
alla prima sanzione . - .

FERRANTE FABRIZIO - presidente

È fuori tempo da un po'.

AMORUSO LEO - Consigliere Comunale
Abbiamo owiaro aìla prima sanzione perché ra gara effetrivamenre è s..." indetta nena
tempistica dei sei mesi. IMi auguro vivamente che si sia in grado di cominciare a fatturare e non
che questa questione abbia procurato una problematica. poi, chiudo presidente, giusto su una
cosa' vorrei capire, noi in commissione abbia portato, per due o tre sedute, ur, ,"g-or"-"rr.o p..
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I'aibo dei fornitori- Credo di averglielo fatto trasmettere o averlo trasmesso, non capisco perché
non è stata ancora posta all'ordine del giorno

FERR-ANTE FABRIZIO - presidente

sì. Lei sa benissimo, meglio di me, la procedura per porre gli atti. .. cioè lei lo ha esaminaro come
commissione ma dev'essere a cura der proponente sottoporre ari'attenzione der consigrio
Comunale. Se c'è un proponentel Mi auguro che ci sia.

INTERVENTO
(fiiori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - precidente

sì. Ma il proponenre lo deve úasmertere non chi... il prìmo che capita. Grazie. Ha chiesto di
intervenire il Consigliere con il nr 39. Merra, prego.

MERRA RAFFAELLA - Coruigliere Comunale
Signor Presidenre, Assessori e colleghi consiglieri, peccato che quesra sera il sindaco non è in
aula, perché era a lui diretm il mio intervento. Io sinceramente sono molto delusa, delusa alcuna
volte di non essere ascoltata, compresa e tante volte bistratta, bistrattata da
quest'amministrazione Purtroppo sì. Nota dolente oggi che mi ha visto patire ie pene
dell'inferno, le pene dell'inferno, per fare uno |accesso e due per averne copia. credetemi, dopo
ventiquattro ore, il Dirigente dell'Area Lrrbanistica, mi ar-er.a consentito di accedere agli atti, aì
fascicolo e successivamente di farne copia. purtroppo che cosa è accaduto? o per una {uestione,
non so' personale o forse perché qualcuno vuole nascondere quaìcosa, io ho dovuto per quindici
giorni andare tra i r-ari uffici per cercare il fascicolo del comparro 37. Il comparto che noi in
Commissione abbiamo un attimino valutato, ma sinceramente non siamo noi a dover decidere se
quella perimetrazione va fatta o no. Io ho do*rto chiamare non il consigliere Florio, ma
I'avwocato Florio per avere copia di quegli atd. una vergogria! Ho dovuto porrare l,a-rwocato
Florio dal Segretario Generale e dal Dirigente per avere copie. copie che sono per me ìegittime.
Allora, io vorrei un attimo chiarire la posizione der comparîo 37. Lh compano dove la
perimetrazione non viene decisa e non dobbiamo deciderla noi se farla sì o no. La
riperimetrazione viene portata in consiglio comunale e poi saremo noi a decidere, a prenderci
delle responsabilità se votarlo o non votarlo questo prowedimento. Noi non abbiarrio ressun
diritto di penalizzare questo imprenditore. Ancora 

'na 
v-olta qui si fa: ..Se tu sei amico mio e

allora facciamoci i fatti nostri, se ru non sei amico mio vieni messo alla ghigliottina"- Io vi...
guardate, io ve lo dico Íiancamente come ho fatto gli atti della gara del canile. Io ho fatto una
denuncia e sono qui a dirlo apertamente. Una denunci" molto pesante dove qualcuno ne aldrà a
rispondere, credetemi. E questa vorta lo farò anche per comparto 37, perché nessuno deve
penalizzare nessuno. va bene? Gri imprenditori... noi, in questa cirtà, 

"bbi",no 
bisogno degli

imprenditori. fa nostra città è morta. Lo capite o non ro capite? In quer fascicolo ma,,cano dei
documenti importanti, manca un PUE, è sparito. r,Ia vi rendete conto oppure sriamo facendo...
cioè ognuno fa i cavoli suoi qui dentro! siete una vergogna, credetemi. Io non ho mai visto
qualcosa. '. niente di peggio. Mi creda Assessore. È inutile che alza le braccia al cielo. Solo Cristo
può dire quello che voi ste facendo e basta. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - presidente
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Ha chiesto di intervenire il Consigliere con il nr
finiti, anche perché. . .

iNTERVENTO
(fuori microfono)

IERRANTE FABRIZIO - presidente

Qn1 è lei?

INTERVENITO
(fuori microfono)

Consiglio Comunale di Trani
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Gli interventi credo siano17. Capone, prego.

FERRANTE FABRIZIO - presiilente

4l. Vediamo, se facciamo in tempo. Okay. prego.

CAPONE LUCIANA - ConsigLiere Comunale
Grazie Presidente' Ho retto, con grande stupore, re dichiarazioni derAssessore Regionaleall'Ambiente, tanto piu perché rese all'indomani della pubblicazione di un,ordinanza sindacale,con il quale ii Sindaco, ccn grande senso di responsauihie, ha disposro la chiusura della discarica,ordinando l'esecuzione con urgenza ad interventi di messa in sicurezza della stessa. Si consideriche tale ordinanza è arrir-ata dopo una serie di tavori tecnici con la Regione, ra provincia e runele autorità preposte, finalizzati ad accelerare i procedimenti amministrativi autorizzatori
necessari per I'esecuzione dei suddetti inten'enti. Ed infatti, in tale otdca di concretezza, è slataformalizzata la nota der 10 ottobre scorso dell'Ar\{IU, con la quale rAzienda, ha già delineato inoîtemperanza dell'ordinanza stessa, il percorso tecnico che sra compiendo per resecuzione deilavori. Trani, dunque, volevo ricordare, ha già faao la sua pane ed è già passara a e vie di fatto.r{i viene da pensare che forse quarcuno neglì uffrci regionali è srato disrratto. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - presidente

Grazie consigliere' siccome ci sono più prenotazioni, se i coìreghi hanno ra compiacenza di fare,ron come hanno fatto gri altri co eghi che hanno sforato ftni, ma di contene.si sotto r cinqueminuti canonici previsti, riusciamo a parrare tutti quanti. Nr 13 ventura, prego. sicuramente saràbreve, anzi, un minuto vorrà sicuramente.

VENTURA MCOLA - Consigliere Comunale
Provo Presidente ad essere brevissimo. Non dovevo intervenire però r,intewento della colegaMerra unto veemente, quanto incomprensibile, mi costringe ad intervenire brevemente. per
ribadire che la commissione urbanistjca si è occupata sempre in maniera assolutamente arrenta ealtrettanto rapida ne['esame di tutti prowedimànti .h"'rorro srari porrati alla sua atrenzione.Nella fattispecie invito la consigriera ad andare a srudiare meglio i regoramenti perché, nel casodi specie, il prowedimento, diciamo, in un primo tempo, quando è arrivata u,'a prima propostadell'ing. Stasi, esaminato ed in assenza di indicazioii comunque è sraro dato un... è sratoriservato un Parere alia discussione in aula. Qgindi diciamo la commissione non ha uaftenutoniente e nulla Q3:esto pro'i'wedimento poi è stato rielaborato daì Dirigente di Bari che invece haritenuto di proporre al consiglio un prowedimento di annullamento del precedente, dellaprecedente deliberazione der consigrio Comunale, È per'enuto in commissione, la commissionel'ha prontamente esaminato. Nel frattempo però, ar Dingente Di Bari, è subentrato altro
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Dirigente, per cui la Commissione, io dico giustamente, ha chiesto di conoscere se questo
prowedimento fosse condiviso, ratificato dal Dirigente che nel ftanempo era subentrato'e che
I'awebbe poi domto porrare e difendere in consiglio assumendone ol,viamente Doi la
responsabilità anche come proponente tecnico, come proDonenre.. .

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

\aENTURA MCOLA - Consigliere Comunale
collega, collega perdonami, perdonami. Noi non abbiamo espresso, non abbiamo espresso in
commissione nessun parare favorevrcle o contrario su questi prowedimenti. Abbiamo... quando
sono venuti in discussione in Commissione abbiamo rimesso la discussione al Consiglio
comunale proprio perché si trana di quesdoni esúemamente delicate dove avremmo ra
possibihta rufti quand di parlarne apertamenr€. Il nuovo Dirigente che doveva venire a
relazionarne in commissione ha chiesto owiamente quarche gioÀo di tempo, è passata una
settimana, dieci giorni, perché aveva la necessità di spiegare una cosa completamente nuova di
cui non sapeva nulla e per la verità ha detto anche che probab mente quer pror,wedimento, così
com'è staro predisposto da Di Bari, sarà soggetto a ulteriori sue modifiche, emendamenti ecc._.
Quindi su che cosa ci dobbiamo pronunciare? Aspettiamo il pror,wedimento defìnitivo per porerci
pronunciare o comunque per Poter portare la discussione in questo Consiglio Comulaìe, Gratie.

INTERVENTO
(fuoi microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazìe. Silenzio. Nr 46 Tomasicchio, prego, prego Consigliere.

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

TOMASICCHIO XMANLTELE - Consigliere Comunale
comincio dalla fine visto che abbiamo pochissimo tempo. L'impressione che sto ricavando
dall'operato dell'amministrazione e dai discorsi che si sranno facendo in Consiglio Comunale,
soprattutto da pane delìa maggioranza, è che si stia conducendo innanzi ul'operazione di
progressivo sviìimento e deprezzamento delle nostre Municipalizzate per poi poterle svenderle.
Non ho altra chiave di lettura di queÌlo che sta facendo e di quello 

"h" 
r,, À."t,"rrdo di fare

I'amministrazione Per interpretare questi dati di fatto. Partiamo con la questione dell,ANIIU
molto v3elocemente. Perché ii Sindaco ha chiesto le dimissioni, nell'ultimo òonsiglio Comunale,
a futti e tre gli amministratori deìle controllate, AI\4ET, AIVIIU e srp. Non mi pare ci siano state
risposte. Pero io voglio capire una cosa. Se è Ia stessa cosa il gioco di prestigio che sta facendo un
amministratore. Questo è quello che mi è sembrato di cogliere dallìntervento nell'ultimo
consiglio comunale. lvfa io voglio capire se è la stessa cosa rivolgersi ad un'azienda che
sostanzia-lmente è in equilibrio e non chiedere evidentemente a loro, se cosi è, all'amminisuatore
dell'AlvllU di andarsenel Perché è la gestione dell'AMIU che è terrificante ed è disastrosa. È facile
fare i giochini di prestigio. L'AMIU awebbe dovuto chiudere con 300 mila euro circa di utili, il
vostro amministratore arriva e dice che i 500 mila euro che ogni anlo si identficano come crediti
inesigibili, perché sono di gente che non paga, quest'anno devono div-enrare I milione e 200 mila
TÈscrizi one a cu ra dit lvEsrl- !'E Foù*e l,,lorandi,la PadoE - Tet -39 î49/658599 , Fà -39 0 49 8i843S0 - tile.s..@iegatma iLil
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euro Q'esto gioco di prestigio fa andare in deficit il bilancio dell,AMET. euando l,annoprossrmo si vedrà che sempre.5.O_ m'a è il crediro inesigibile, che da sempre è 
"oi, ;" r AMETnon riesce a riscuotere, il bilancio improwisamente diventerà attivo e sarà mento del dottorDanisi' Qua nessuno è fesso- E non pensiate di prendere in giro le personel Al di là deÌle questionidi dubbia compatibiìità de'a carica der dottor parisi, che ha in Sorgenia con quena diAmminisrratore deregato den'AMET. N'on pensare che ra gente ,i" ,tuiida. ru. q,,uno ct 

"riguardo la gara, sotto profiro.tecnico di cui ha parlato 
' 

óonsigriere Li-r, io rrogìo 
""pi.",scusate, se il probrema è quello del fa*o che ,,or, "t .rn componente recnico, cosa che il codicedegli appalti impone, che cosa fa i'amminisrarore? Niente di meno c,è un venir meno delì,i,'g.Scoppio, che è I'unico che

f atemica?ireunacosa,J;,:;JJ-"""::,xHlJffi :;:::,:"i:',i:::ffi ::,ff ;Itr""":gara di 800 mila euro dal'amminisratore deregato con determha quando lui ha ra delega soro pergli atti fino a 100 m'a euro mentre ra gara è di g00 mila euro? E fatemi."pir" onilt 
" "or".L'Awocato che è consurente regale deri'AtVIET quindi deve assisrere iì presidente che deveratificare gli atti dena commissione di apparto può nei contempo 

"rr"r. "o-po.r"nte delracommissione di gara? cioè dcr'rà poi 
"rri.t"iu. 

pri-" proporr" r'aggiudicazione, dopodiché deveassistere' so*o artra veste, un amminis[atore deregato, per stabilire se quelro che ha proposto lac:m11ione di gara sia regittimo o meno? E uoi Jn rotio quesro non metrere il becco? Nron diteniente? vi sembra turto regorare? prima di parrare di regitrimità, di mora.rità, di contìnuare arivolgen'i a1 passato, guardate gli atti che shnno adoftando i vostri nominati, dopodiché si potràarche pensare a fare la pulce agti ar.,i. per querÌo che riguarda ÌATVIIU, guardate che l,AMru- stac-ontinuando, a tra*aliva privara, a spendere d"r,u.o putbr.o p". l,e-.,igi-err,o i"ip"r"a",o.Ho chiesto la copia degri atti, non ri ho 
"ncora 

a.,.uti. Ma io voglio sapere come si possonospendere in questa maniera g00 mila euro più IVA ogni ser mesr senza conoscere le procedure discelta del contraenre. chi ha individuaro questa ditia? Dove sta ra congruità dei prezzi? se darprimo gennaio 2016'comune si e fatto carico di queste spese perché questa impresa fatturaI'AMIU e poi I'AN4IU fattura al comune ed iÌ comunà deve pagare art,A\.fIU? Al.lora, se re spesesono a mlo carico le devo pagare io direttamente a quena ditta e devo sapere com,è stata scelta, sec'è una procedura fiasparente oppure no. Dopodiché...

INTERVENTO
(íuori mícrofono)

TOMASICCHIO EMANUELE _ Consigliere Comunale
Non rni pare di aver raggiunto i cinque minuti. Scusatemi.

FERR-ANTE FABRIZIO - presidente
(inc') però sono cosrrerto poi a non far parlare i suoi coneghi e a posticiparri per la prossima vorta.

TOMASICCHIO EMANUELE _ Consigliere Comunale
Stavo dicendo, guardate, che su questa 

'icenda avete il dovere di fare chiarezza e di faretrasparenza' E tra I'altro ribadisco il fatto che vci state affidando tutto alrAr,flu senza il contrattodi servizio per I'anno 2016 e continuano a pervenire risposte ane mie interrogazioni che sonodelle sciocchezze, giuridicamente parrando, cramorose. perché non è pensabile che sr possaestendere al 2016 il contenuro der conrratro di servizio, che già era nuJlo per fatti suoi, der 2015.Perché ci sono leggi dello stato, in particolare l'an. 23 della legge 65/2005 che raccia di nullità la
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proroga dei contratti ad evidenza Pubblica. Quindi prima di rispondere alìe interrogazroni per
piacere andate a studiare perché scrivete fesserie.
FERRANTE FABRIZIO - presidente

Grazie. ccnsigliere nr 41. vi prego di stringere i tempi perché senaò gri urtimi consiglieri
parleranno la prossirna voìta. Nr 4l -

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Sarò rapido Presidente. Tre argomenti veloci. primo, la questione relativa alla quesrione
dell'urbanistica. È chiaro che emerge chiaramente, non soro qu€sta vorta, una problematica che
ormai si pratrae da troppo tempo. Io non cambio atteggiamento, non cambio proposta. È una
proposta che ho fatto già in passato, la necessità di far chiarezza sui piam esecutivi nel maldare
iananzitutto ad andare a modificare finahnente un'unica varialte sul nostro attuale pUG perché
lo ritengo necessalio. Nella parte pratica, lo ribadisco ancora ura voÌta, ìa necessità di fàre un
punto della situazione su quelli che sono i pug, ad oggi ormai presenti, e la necessità, come bene
ha scritto il consigliere Laurora in una nota) cosa ribadisco da tempo, quindi non cambio la mia
posizione, che i PUG debbano passare i'' fase di approvazione dal consiglio comunare perché
consenúre al Consiglio Comunale di potersi esprimere in quelle che sono ie questioni relative al
pubblico per poi avere un iter piìi rapido in Regione ed in Giunta. querta t una proposta che
ormai è agìi atti da tanto tempo. Mi augulo insomma, pur comprendendo le difficoltà d"l settore
urbanistico' ma il fatto che la delega sia aacora in mano al Sindaco, credo che sia un bìocco in
questa fase in questo momento- Aziende. Lo ribadisco ancora una volta, prima di affrontare il
fururo delle aziende' prima di dare mandato all'AìvfET di un piano economico - finanziario e un
piano di sriluppo, prima di andare in assemblea ail'AIvIET e dare delle indicazionj, credo che, o
prima ancora di mandare una nota con Ì'atto di indirizzo di Giunta aÌle partecipate credo, è
doveroso, che questo Consiglio Comunale si debba esprimere su quello che deve essere il futuro
delle nostre aziende AMET ed AMIU, ed in particoìar modo, STp. Non sprechiamo lottimo
la'oro che fino ad oggi STP ha fatto. It 201g è dietro l'angoro. Ir ?01g è arrivato. Le gare che
dovranno essere espletate lel 2018 sono dietro I'angolo. È una cosa che ho alrrto modo di ribadire
a verbale quando ho awto l'onore di rappresentare la provincia nelle assembree- per la pnma
volta, diciamo, anche la Provincia Barletta-Andria-Trani, ha espresso la necessità di fermarsi e di
capire che cosa fare del futuro del srp. perché iì 201g e arrivato e non possiamo più perdere
tempo e non possiamo né consentire a Bari di poter dettare la linea su quello che è il futuro di
una nostra Azienda che è nata in questa città, che deve continuare ad avere la centralità in quesra
città. Nel senso che nulla vieta di poter scindere, ad arrivare alla scissione di un STp Bari e di un
srP BAT che possa parecipare alle due gare perché nel 201g ci saranno. Lì ci sono i verbali
dell'assemblea dei soci. La preghiera...

FERR {NTE FABRIZIO - presidente

Si è azzerato i.l display. 41.

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Quindi questa cosa è stata già ribadita nei verbali dell'assemblea del STp ed è stato già piir v-olte
notificato al socio Area Metropolitala nella persona di De caro e al socio nelta persona del
sindaco di rrani, Amedeo Bottaro. chiudo brevemenre sulla discarica. Io ho partecipato già in
passato, in qualiù all'epoca di consigliere comunale, di consigliere provinciare, e poi anche
negìi ultimi mesi' un po' a tutto quero che è accaduto e onestamente, diciamo, non è una
questione facile da risoh'ere, non è stata una questione così da poter afÍiontare così facilmente.
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c'era un problema, c'è un.probrema tecnico per poter utilizzare i fondi der post esercizio,bisognava dichiarare chiusa ra discarica. per poter 
"i*i"." r" procedure previste daìla regge, cheerano le bonifiche straordinarie che bisogna aldare a fare, bisognava .iiodu." la discarica ccnl'ordinanza che sindaco ha fatto soro per il 23 di sertembre p"."hé in piedi ci sono ancora ruftauna serie di procedimend AIA e via che ra stessa provincia ha conrestato. o megrio, haevidenziato nei tavoli tecnici in Regione ar Sindaco di rrani-.. sto arrivando ana conc.lusrone, perrispetto del consigliere cinquepalmi. E sarà un argomenro in cui, diciamo, bisogna porre ipurtini sulle '1", poi ognuno fa Ia sua partita, la sua politica e la sua demagogi", -"i fatti sonoquesti' ci sono i verbali di tutti gli ùrcontri ufficiali ed ufficiosi di quert'ultiíJ 

"nno 
e la volontàchiara' I'ho ribadita in mille occasioni, era quella di arrivare alla chiusura della discarica. t\nto.ll Sindaco, con I'ordinanza del 23 settembre, ha awiato finarmente re procedure per portare alachiusura della discarica e consentire quindi 1o sblocco dei fondi esercùi p", 

""r"'"." 
ài 

'.i*oLr"redefinitivamente la probrematica. rerativa ar recupero der percorato, al recupero soprattutto delafalda che ancora oggi è ancora rì sotto gli occhidi tuni- Ma negri urtimi giomi qual cosina si èrotro, e chiudo Presidente_ perché la Regione puglia non può svegliarsi...

INTERVENTO
(fuori microfono)

CORRADO GIUSEppE - Consigliere Comunale
Ho filito' ' "non può sl''egliarsi il sabato mattina e dichiarare di voler assumere e di ar,viare iprocedimenti di potere sostirutiv'o der Comune. euesto non lo possiamo consentire perché seoggi la discarica di Trani è in quelÌo stato la responsabilità è anche dei dirigenti della Regione
PugÌìa- Abbiamo assistito personaìmenre in questo anno, al conrinuo scambio di rimpano diresponsabilità tra la dirigenza e la bonifica e la dirigenza del settore grandi rischi e discariche. Liè stato il problema essenziare. oggi mi 

"ugu.o 
che |A"ressore santorsola non si presti a questogioco' non lo deve fare, perché in questo momento abbiamo qui 

'ordinanza 
.rera, appu.rto derSindaco di rrani, che può portare finalmente alla bonifica dera discarica di rrani.

FERRANTE FAIRIZIO - presidente

Grazie. Nr l1 De Laurentis e poi Cinquepalmi. Due minuti a tesn.

DE I-TIIIRENTIS DOMENICO - Consigliere Cornunale
Grazie Presidente' Brevemente. Ho letto ed ascoltato alcuni interventi sulla questione discarica,
sulla F E'R' discarica e sul suo futuro. Chiaramente condivido tutte le preoccupazioni farte sulfuturo della discarica, sul|attuare fuiquinamento, se pur ridotto, persiste. rvla ad oggi ci sono degriatti posti in essete da quest'ammtnistrazione e a comin.ia.e dall'ordinanza di chiusrlra dispostadal Sindaco che è una pietra miliare sul futuro della disc
quella detta storia de dssessore comunare arambiente. 

"ill;:ffit:":;* ru #Xtgaranzia E fìnché non viene.meno con atti successivi, per me ra storia dell,Assessore è garanzia
che la discarica cessa- perché sono battaglie che abbiamo fatto insieme in consiglio cJmunaìe,
battaglie ambientaliste che abbiamo fatto per il progetto rifiuti zero e per tanre llrre questioni.
Quindi io conro tanrissimo suna storia ambientJistlca de 'Assessore e quindi,.. p*r riru è ,rrr"
Saranzia piu di tutti' Detto quesro voÌevo... credo che sia stato già anticipato. volevo comunqueanticìpare a rutri quanu la vorontà di rivedere i regolamentr dello IUC, ed in particorare anchequello della TARI Quindi, anche come commìssione, terza commissione, che trarrera 1regolamenti della tassa dei rifiuti e di altro, siamo ape i come commissione a ricer-ere quarsiasi
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suggenmento che possa arrivare da consiglieri comunali, da Assessori, da associazione dicategoria' So che la cNA ha già fatto delle proposte. Quindi pubblicamente chiedo a rutri quelliche halno qualcosa da suggerire, per ra modifica del regoramànto ed ad esempio, i*".i-"rrto.a
agevolazioni seppur piccole a quelli che già fatto la rac-colta differenziata i' iuelÌ" pi..ot" p"rtudella città, sperando che pani al piu presto la raccolta differenziata in tutta la citta. però almenoper quelli che I'haruro già fatta, ad esempio, potrebbe essere previsra .na riduzione, così comepotremmo rivedere le agevorazioni su a base di dati oggettivi come rISE e non redditi, ladichiarazione dei redditi che non dene conto dei patrimoni invece dei soggerti contribuenti,
Qgindi rivediamo un po' tutto e cerchiamo di renderla più equa 

" qoi#i tutti quelri chevoranno dare un contributo saranno graditi. Grazie.

I'ERRANTE FABRIZIO - presidente

Consigliere Cinquepalmi a chiudere. Veramente un minuto.

CINqUEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
Presidente' Assessore e consiglieri, è da quaado ho saputo che ra Regione ha evocato a sé ragestione della discarica di Trani, che mi pongo una domanda: IVla voi state lavorandonell'interesse di questo comune o ne 'interesse di artri? venerdi scorso siamo stati intrasmissione con I'Assessore Di Gregorio, che ha parlato di numerosi tavori di conceÍazione, maniente ha detto su questa posizione della Regione. Eravate all'oscuro o avete volutamente taciuto?
Se è vero che la Regione ha asslrnto questa posizione, a causa dell'inerzia del Comune di Trani, visono solo due spiegazioni, o siete incapaci oppure siete in assoluta malafede. Decidete voi qual èla risposta migliore per la v-ostra migliore p"i la uoro" coscrenza- ta discarica rappresenta unagrave fonte di inquinarnento e ùa Poco ci troveremo nuovamente sommeri dai rifiuti di tutta laRegione La posta in gioco è la salute e sulla saÌute non si scherza. Anche perché le ripercussioni
negative del vosrro operato si prorrarranno per molti anni dopo la fine der i,ostro -"rràaro. 

^,r","Pertanto una grave responsabilità presente ma soprattutro futura e non è vero che, con la
discarica, il comune di rrani diventa più ricco, perché non mi pare che quando ra discaricaviaggiava a pieno regime questa città fosse ricca, Non so dire che fine abbiano fatto i soldi
incassati in quegli anni, ma di sicuro ai tranesi non è mai venuto niente in tasca. provo profonda
amarezza per quello che sta succedendo e se governassi ra città proverei di sicuro anche vergogna.
Dopodiché potete offendermi, insultarmi, come megrio 

"."d",., -" i fatti sono questi e ra
mistificazione, ad oggi, è srara soro opera vostra. E poi iorevo fare, cosi, un appunro al coruigriere
corrado, che insiste col dire che questo prowedimento, quest'ordinanza der sindaco è necessaría
Per poter utilizzare i fondi post gestione. I fondi post gestione hanno una destinazione bene
precisa e non possono essere ut izzati né per la messa in sicu..zza né per ra chiusura che- ..

INTERVENTO
(fuorí mícrofono)

CINQIJXPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comunale
Assolutamente no-

INTERVENTO
(fuori microfono)

CINQUEPALMI MARIA GRAZIA - Consigliere Comuna.le
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C'è scntto che devono essere urilizzati per la messa in sicurezza e per il Kepping.

INTNRVENTO
(fuoi microfono)

CINQUEPAIMI MARIA GRAZIA _ Consigliere Comunale
lrro' i fondi post esercizio possono essere ut izzati soltanto per post mortem, dopo che ci saràstato il decreto di chiusura della discarica. I soldi per chiudere, mettere in sicurezza la discaricadovevzno essere fondi accanronati nel bilancio ai er,rtu, altri fondi, non queli del post mortem.
Quindi in nrtri i modi impediremo che questi fondi vengano fucilari per atrività e desdnazionedifferente, Grazie.

FERRANTE FABRÍZIO - presidente

Grazie consigliere' Allora, non è presente il sindaco quíndi la replica brevissima all,Assessore
Lignola. Numero? 9.

TIGNOLA LUCA - Assessore
Buonasera a fttd' Farò una brevissima replica su alcune osservazioni che sono state fatte. parto
prima da alcuni osservazioni per quello che sono state dichiarate dal consigliere Zitoli e 

'r pa,-iripresi dal De Laurentis. Per quello che riguarda la polizza fideiussoria posso dire che il dottorPedone, che è present€ a Trani, ha deciso di f".u u.r" .o-porrente dei servizi fra tutti i dirigenti,per poter affrontare in mr
varutazione e quindi h" n"il:"1:"'"J:::::,ir:";:T"ll""'*d,i?.#iÍi:Hi:T"ff:T:
situazione Scaringi è monitorata. ci sono deìle azioni regari e non sdamo facendo unadiscriminante tra nessuno. Stiamo cercando di garantire-..

INTER\IENTO
(fuori microfono)

LIGNOI-4. LUCA - Assessore
No, no, io sto precisando. Sto precisando.

INTER\/ENTO
(fuori microfono)

LIGNOId. LUCA - Assessore
Sì, sì. Allora, sì. Per queno che rìguarda invece, sempre proposro dalÌa consigriera Zitori e 

'presada De Laurentis' sulla TARI. Io avevo già fissato per il grorno 19 un incontro con re variecategorie. Poi siccome c'era ìa seconda probabiìe coorroc"zione di questo consiglio ho deciso diinviarlo' Prendo a pieno re osservazioni fatte da loro e anche da parte àe[opposizione.
chiediamo che sia migliore sia quello proprio di rifarci all'lsn perché semplifica molto poi tutto iìlavoro' come già ar'wiene nei comuru di Barletta e Bisceglie. pu, qr,"ùo che riguarda inrrecel'A\'lET, mi fa piacere che sono stati retti tutri i verbali. rnvito però a reggere l,urtimo verbale diassemblea dove io ero presente.

INTERVENTO
({uorí mícrofono)
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UGNOI-A. LUCA - Assessore
No, non mi è stato chiesto, ve'avrei dato. vabbè è staro fatto comunque quaìche giorno fa.

INTERVENTO
(fuori microfono)

IIGNOLA LUCA - Assessore
No' solamente". un attimo solo, selza poiemica. perché in queìr,assembrea ho chiesto ufiarelazione da paÍe del responsabile dell'area commerciale che spiegasse quali fossero i morivi percui non si giunge al pari o a fatturazione puntuaie. Ho chiesto qourro ì., maniera detragriara equindi ho fatto un passo ufEciale, messo a verbale, che ci sono de e responsab ità. euarc'nodovrà darne di queste responsabiÌità. egindi questo neìr'urrimo. per quelro che riguarda radifferenza ua il b'ancio e .unico, o." ooo 

',ogrio 
fare 

'professore, 
ma questo accade sempre.Perché nell'unico ci sono ìe cosiddette ing"rrue, ìe cosiddette riprese fiscari- cioè, ci sono corsiche sono tali dal punto di vista civilistico, ma dal punto di vista fiscale no. però esaminerò anchequesta situazione. Per quelo che riguarda, invece, dottor pedone, è già presente in ufficio, èvenuto la settimana scorsa, ha già fatto i primi. .. sono già presenti la dottoressa Navach ha fatto ladetermina, è tutto regorare, è venuto già due volte ri senirnana scorsa. Domani probabilmentesara"' a'zi' sicuramente domani è qui. oggi pomeriggio non è poluto essere presente solo perchéaveva preso un impegno prima e non sapeva di questa situazione. per quelÌo che riguarda inveceil consigliere Florio e ha parlato praticam"r,t" der.r'L.ffi"io Tecnico, sur personale, anche qui devodare atto che la dottoressa Navach sta ricostruendo tutra ra spesa del fabbisogno der personale,proprio per penneftere di individuare quali sono re strategie per poter, diciamo, incremenrare

quegli uffici che oggi sono sotto dimensionato- Sempre in .ur""iorr", 
"1t." 

or."-"riorre parte darconsigliere Fiorio, in rerazione- agli abusivi. Anche qui in un'assembrea precedente a"uuurravevamo chiesto di poter fare, forse non ho aurto l'autorita per farro, che nele zone, d've sonopresenti gli abusivi, ci fossero i dipendenu de[AMET ma anche, in contemporanea, queriepresenze delle Forze dell'ordine. Quindi accolgo anche I'idea del consigliere Florio e cercherò diessere un poco pirì pressante. Per quello che riguarda anche la richie"sta di pa.t"." 
"o"h" .oncoloro che sono imprenditorì minori non ho mai iegato qr.resto. Ir mio ufficio eaperro a futri. chiha deile problematiche viene, chi ha delle probru-iti.hà r.rene. vengono da me martedì ruttiquelli che vogliono le riduzioni sure TARÌ, anche se purrroppo regoìamento oggi non permertedi fare questo. E infine sulre... devo dire che è nostra inrenzione, cioè mia e anche den,ufficio diRagioneria' proporre un nuovo piano di razionarizzazione da ponare in consigrio comunale peraffronrare insieme quello che è il futuro di tutte le società.

FERRANTE FABRIZIO - presidente

sempre per completare per l'amministrazione I'Assessore Di Gregorio. Due minuti. Nr 4.

DI GRIGORIO MICHEIJ - Assessore
Grazie Piesidente' Presidente,. coleghi, Assessori e consigrieri comu,'ari, ho sentito parlare dicoscienza, di vergogna, ho sentito parrare di mistificazione.-eueste sono gratuite offese ah., "o*"dire, nell'ambito, stiamo parrando naturahnente nel,ambito dena questione dela discarica.Bisogna avere un po' di coelenza nela vita. Io ho tanto coerenza ne]la mia vita, Ho la coscienzaassolutamente puÌita. Ho ra grossa responsab ità di vivere quesro momenro e non perché, comedice qualcuno, abbia una storia di 

""r",,"." ambientalista, ma perché sento ra responsab ità diquesto lncarico' Per fonula, in tutti questi ctto mesi in cur ho fatto I'Assessore, cari consigljeri
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comunari' in tutti i ta'oìi tecnici, che sono smti tand, ai quari ho partecipato, ho au:to' buonsenso di l'erbalizzare perché mtti i passaggi, tutte le richiest", tort" l" ,or*J'"rpr"r*" d"quesr'amministrazione sono stad ,rerbalizzatllper cui vi invito, per l,ennesima volta, a reggervi lecarte e soprartutto a non commetrere errore di superfìciahta n"ìh lu,,*" aurc."n".i" Regione

lli.1l;"|;"".1o 
ad oggi, esercirato i poteri sostitutivi Coruigtiere Cirq""p;i, non li ha

INTERVENTO
(fuori mícrofono)

DI GREGORIO MICHELE _ Assessore
Non ha". quindi quaado fate affermazjonj così gratuite parra,,do di coscierua, parlando di onestàintellettuale, io ho ra coscienza purita, ho l'o.resà irrtunettuale (inc.). Ho ra responsab ità di averequesto ruolo. .\on sono sta
tuttereattivitàdi"-""*l'Jl','"'"u:',"'n'::::;,::'il'TlT:[,:à"lHht":::"ffi 

;;.;;i
;Tilrti:"";.."*so 

personarmenre gri atti dena gara per'emungimeoro d"t p"."oiuioionsigriere

INTERVENTO
(fuori microfono)

DI GREGORIO MICHELE _ Assessore
\b, sono stati trasmessi. Sì, arrrvo a.. ..

FERRANTE FABRIZIO _ presidente
Evìtramo dibattiti' Sta parlando l'Assessore, parla I'Assesscre. per replica, tra I'a_ltro, alle cose cheavete detto voì. prego.

DI GREGORIO MICHELE _ Assessore
Grazie, così chiudo brevemente. euindi anche per quanto riguarda .emungimento der percoratoè un'altra ìnesattezza' È stato effettuato, r-i do una ,rori"ir, .rir,o che avreste doluto ieggere, saràeffe*uata una gara non 201ó ma 2015 a cui è stato dato srogo- L,emungimento del percoratoviene' iì percolato viene munto da un'azienda, da un ATI, da una società temporanea di rmp.eseche ha partecipato ad una gara pubbrica. euindi tutto q""r*, e chiaro che quesro è un probremache io sento come un'enormità suna mia coscienza, *" *r,i i passi che sono suti fatd, sono statifatti nell'ambito della trasparenza, della corretrezza nella volontà dichiarata da questo sressoconsiglio comunare' Ricordo.per 

'ennesima 
uolt", 

"hu 
qrrurto stesso consigrio comunare, hadeliberato a-ll'unanimità ra chiusura deÌa discarica, a"i ú" toni delra discarica. fucordo a mestesso' visto che voi non a'ete ir buon senso e neanche l'onestà intellettu"l" qo"rt" -.rott" drricordarlo, che questo stesso consiglio ccmunare ha 

"pp.o*,o ia delibera rifiuti zero su proposradeli'amministrazione. euesti sono i passi concreti. q"^"a" avrete voglia di leggervi, awete vogliadi leggervi le carte con corretrezza' senza essere, come dire, spostati nella vostra attenzione dalla
f."1"r"t., {ella 

pura demagogia. perché cari, non 
"ro 

p."r"rr,", ma quando qualcuno possa, può,sr permette di dire, atuibuire responsab ità su quele .h" ,ooo Ie conseg'enze del,inqurnamentoin discarica per le marattie che tanti di noi in questa città vengono coinvolti, vefamente mi... iorm vergogno io, mi sarei vetgognato io stesso ,rel prorrrrr.r"re quelle parole. euesta non è unagara' La politica non si fa sulÌa pelle degli altri cari colleghi consiliari. La poiitica si fa utilizzando
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argomentazioni giusti non- sulla pelle degli a-ltri e di chi ha vissuto e vive drammatici momentolegati a quelre situazioni che voi avete 
"irro"i"to. 

qrioai t,"a,"*ione de*amministrazione è unp'mo piano per ra chiusura di que,a discarica, mì non perché è stato deno a parore. Ripeto,quando avrete voglia di ieggervi le cane, quando awete voglia di confrontarmj...

INTERVENTO
(fuori micro.fono)

DI GREGORIO MICHELE _ Assessore
Arrivo al punto. erando. ..

FERRÀNTE FABRIZIO _ presidente
Allora' lAssessore sta concludendo. Non dev'essere interrotto, come non siete stati interrottl voiquando avete parlato. euindi prego Assessore .orr.t ri".

DI GREC,ORIO MICHELE _ Assessore
Ai"* avrete voglia di leggervi le cane, di un confronto serio, pacato e sereno e non di chi oraparla di tumori e malattie e che ner 2014 ha detro ,inir- .,."ra"" sula discarica, a ora la coerenzaio la conosco e non certamenre ra conosce qo"lcun 

"Ìtro. 
quando neÌ 2014 i gr'lini dicevano. ..

INTERVENTO
(fuori microfono)

DI GREGORIO MICHELE _ Assesrcre
Q3rando nel 2013, peggio ancora, che i gr'rini in questa città dando il semaforo verde deradiscarica sarebbe stata sequesfiara. Allora il mi preoccuperei.

INTER\TENTO
(faori microfono)

DI GREGORIO MICHELE _ assessore
Grazie Presidente.

FERMNTE FABRIZIO _ presidente
Grazie Assessore, grazie Assessore.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERÌ.r{NTE FABRIZIO - presidente
Allora, non ci sono piu.. . sono finiti gli interventi. passiamo ar primo punto a',ordine der giorno.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - presidente
Consigliere Di Lernia, Iei ha gia parlato.
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DELfBERA N. 78 del 17 11012016

It presente verbale è stato approvato e sottoscritto nei modi di legge.

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to DotL carlo Casalino F.to

IL PRESIDENTE

Aw. Fabrizio Ferrante

" 33t1 res. pubbric.

SEGRETARIO GENERALE

che la presente deliberazione:

è affissa all'albo Pretorio dal

Trani,

(arl. 134 comma 4 del D.lgs.267 18.8.2000)

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione;

(art. 13,f comma 3 del D.lgs. 267 18.8.2000)

IL SEGRETARIO GENERALE

dott-Carlo Casalino

N

IL

ATTESTA

- 5 t{or, 2016

per 15 giomi consecutivi come prescritto dall'art. 124, l" comma, del T.U.E.L. approvato

col D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.

ATTESTA

2 t,0îf t0Í

la oresente deliberazione:

tr è stata dichiarata immediatamente eseguibile:

l-l è divenuta esecutiva il

ll Segretario, visti gli atti d'ufficio,

copia conforme ad uso amminisÌrativo.

Trani,


